

大江奔腾势如虹

习近平主席出席第二届中国国际进口博览会纪实

新华社记者

11月5日晚,上海豫园,亭台水榭,古朴清幽。刚刚出席了第二届中国国际进口博览会开幕式习近平主席在这里会见来华与会的法国总统马克龙。

“上海令我惊叹,我在这里看到了中国的开放与未来。”马克龙总统说。

一年前,习近平主席在首届进博会上郑重承诺——“中国真诚向各国开放市场,中国国际进口博览会不仅要年年办下去,而且要办出水平、办出成效、越办越好。”

一年后,第二届进博会如约而至,习近平主席再次来到黄浦江畔。

举行欢迎宴会、出席开幕式并发表主旨演讲、同与会外国领导人共同巡馆、会见有关国家元首和政府首脑……两天时间,十余场正式活动,习近平主席立足当前、擘画长远,以推动经济全球化的恒心,宣示中国坚定不移扩大开放的决心,为世界经济注入强大信心,为推动构建人类命运共同体提供强劲动力。

“迎的是五洲客,计的是天下利”

上海外滩,风华国际会。4日晚,历经90载岁月沧桑的和平饭店再次见证一个历史性时刻——

华灯初上,来华出席第二届进博会的外国领导人先后抵达。

18时50分许,习近平主席和夫人彭丽媛来到嘉宾们中间,同他们一一握手,亲切交谈,随后并肩步入和平厅共赴欢迎宴会。

法国《爱的一生》、希腊《手风琴》、牙买加《芒果季节》、塞尔维亚《牧师的美丽女儿》……饭店8楼和平厅内灯火通明,一首首来自不同国家的经典乐曲精彩演绎,尽显东道主安排的周到热忱。

“从中国的发展历程中,我们深刻体会到,世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。”面向各国宾朋,习近平主席发表致辞,表达中方对各国嘉宾的诚挚欢迎,展现中国与世界携手同行的满满诚意。

举办中国国际进口博览会,是中国着眼于推动新一轮高水平对外开放作出的重大决策,是中国主动向世界开放市场的重大举措。

亲自谋划、亲自提出、亲自推动,习近平主席对进博会倾注了大量心力。外媒评价,习近平主席继首届进博会之后再次亲自出席,足见重视。

一年来,习近平主席对多次作出重要指示批示,要求扎实推进各阶段筹备工作,确保进口博览会越办越好,展现中国继续扩大开放的坚定决心。

一年来,出访海外、接待来访、出席国际会议……习近平主席利用多个重要场合向世界发出邀约,诚邀各方宾朋共襄盛举——

欧洲之行,意大利、法国分别确认作为主宾国参加进博会;

接待哈萨克斯坦总统托卡耶夫,邀请哈方作为主宾国参加进博会;

从亚信杜尚别峰会到上合组织比什凯克峰会,从第二届“一带一路”国际合作高峰论坛到二十国集团领导人大阪峰会,习近平主席一次次向世界宣介进博会这一合作共享平台;

金秋,正是收获的季节。首届进博会期间达成的578.3亿美元的意向成交额中,大部分交易额完成合同率都超过90%,参展商、采购商和消费者都得到实实在在的好处。

得益于进博会,赞比亚的蜂蜜出口到中国,叙利亚商人成为大马士革玫瑰产品找到“重点市场”,西班牙食品企业生产的火腿“一售而空”……世界越来越感受到中国市场的蓬勃与浩瀚。

“中国市场这么大,欢迎大家来看看”;

“中国将张开双臂,为各国提供更多市场机遇、投资机遇、增长机遇”;

(下转第3版)

《攀登者》观影座谈会在全总机关举行

激励广大干部职工勇攀新高峰奋进新时代

本报北京11月6日电 (记者郑莉)今年是新中国成立70周年,作为献礼影片,国产电影《攀登者》与《我和我的祖国》《中国机长》共同创造了“史上最强国庆档”。今天,《攀登者》主创人员走进全国总工会机关,与工会干部、劳动模范和职工代表座谈,共同向肩负祖国使命的攀登者致敬。大家表示,要弘扬坚韧不屈、迎难而上、勇攀高峰的攀登精神,为祖国勇攀新高峰、奋进新时代。

《攀登者》由上海电影(集团)有限公司

(下转第3版)

首届城市工会集体协商竞赛决赛在宁波落幕

本报宁波11月6日电 (记者郝赫)“省内去年居民消费价格指数比去年上涨1.5%,职工家庭支出大,要求涨工资的愿望非常强烈”“本行业女职工多,保护女职工的特殊权益十分必要”……11月5日至6日,一场别开生面的竞赛活动在浙江宁波拉开帷幕——首届城市工会集体协商竞赛举行决赛。20支参赛队、100名队员经过两天的激烈角逐,最终由南京市总工会代表队、沈阳市总工会代表队、武汉市总工会代表队分获决赛前三名。

首届城市工会集体协商竞赛吸引了19支

(下转第2版)

■标题新闻

《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》单行本出版

(据新华社)

习近平同法国总统马克龙共同出席中法经济峰会闭幕式并致辞

新华社北京11月6日电 (记者王卓伦 郑明达)国家主席习近平6日在人民大会堂同法国总统马克龙会晤。

习近平说,昨天,我和你在上海共同出席了第二届中国国际进口博览会开幕式,我们在讲话中一起向全世界发出坚定维护多边主义和自由贸易、构建开放型世界经济的强烈信号。我们还就很多共同关心的话题进行了坦诚深入、富有成效的交流,增进了相互理解和信任。面对当今世界百年未有之大变局,中法作为联合国安理会常任理事国和东西方

文明代表,理应加强战略沟通,担负更多责任,展现大国担当。我愿同你一道,面向世界,面向未来,面向人民,推动中法全面战略伙伴关系更上层楼,继续走在大国关系前列。

习近平强调,当前,中法关系呈现出强劲发展势头。今年3月我对法国成功进行国事访问以来,我们达成的各项共识正在得到积极落实。台山核电站1号和2号机组全部建成投入商运,为全球第三代核电站建设提供了成功范例。两国共同发布了第二批中法工业合作示范项目清单。中国政府刚刚成功在

巴黎发行40亿欧元主权债券。中法还共同推动中欧完成了地理标志协定谈判。中方愿同法方聚焦六大目标,推动交流合作全面深入发展,取得更多实实在在的成果。

要维护和增进政治互信。要继续相互尊重,把尊重彼此主权、领土完整、核心利益、重大关切的姿态落实到行动上。要加强立法机关、政党、军队交流合作,支持和鼓励中央和地方各部加强往来。要加强网络安全和反恐合作。

(下转第2版)

习近平同法国总统马克龙共同出席中法经济峰会闭幕式并致辞

新华社北京11月6日电 (记者郑明达 王卓伦)国家主席习近平6日在人民大会堂同法国总统马克龙共同出席中法经济峰会闭幕式。

习近平在致辞中强调,中国坚持对外开放,奉行互利共赢的开放战略,不断提升发展的内外联动性,在实现自身发展的同时更多惠及其他国家和人民。对法国、欧洲工商界而言,中国发展是极好机遇。中国的大门始终对世界打开,希望法国、欧洲的大门也对中国投资者公平敞开。

习近平指出,中国始终从战略高度看待

中欧关系,愿同法国和欧洲一道,坚定支持多边贸易体制,反对保护主义、单边主义,构建自由开放的贸易和投资政策环境,为促进世界经济增长注入动力。

我们要秉持开放包容的态度,本着开放、廉洁、绿色理念,积极对接普遍接受的国际规则标准,努力实现高标准、惠民生、可持续目标,高质量共建“一带一路”。我们要开拓创新,加强中法发展规划对接,营造双向开放、公平竞争的投资环境,不断挖掘合作潜力、培育合作亮点。我们要履行大国担当,合作破解全球治理赤字,维护多边主

义,携手应对全球性挑战,推动构建人类命运共同体。

马克龙表示,法方高度赞赏中国对外开放,相信这将为包括法国在内的各国提供重要机遇。法国企业要以奋勇争先的精神继续开拓中国市场。法国和欧洲也要对中国开放市场,欢迎中国企业投资,为他们提供公平竞争的营商环境。法中、欧中要在应对气候变化、世界贸易组织改革、维护多边贸易体制等方面加强协调合作。

杨洁篪、胡春华、王毅、何立峰等参加上述活动。

筑牢中国长治久安的制度根基

——《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》诞生记

新华社记者 赵承 霍小光 张晓松 邹伟 施雨岑

2019年10月31日,中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议表决通过《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》。

这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出的重大决策。

<